

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3. Telefn., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE ORJALBA

Madrid 12 de Enero de 1925

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVII—Núm. —10.651

La producción, panacea universal

Mister Ford, el rey del automóvil, el hombre que fabrica 7.000 vehículos, los diarios, después de haber cobrado ya diez millones de ellos por todo el mundo, este *self mademan*, este capitán de industria, superior a los Rostchild o a Stinnes, comparable a Rockefeller, ha dado a luz un libro interesantísimo, que corre ya en ediciones francesa e inglesa, bajo el título de «Mi vida y mi obra».

Quiénes trabajamos en la vida con menos fortuna que Mr. Ford, tenemos que encontrar muy sugestiva la lectura de esas páginas, emancipadas de toda preocupación literaria, de todo adorno retórico, pero plenas de realidad. No hay literatura superior a la vida. En materia política, social e económica, todo lo que pasa por el tamiz de la realidad tiene un encanto superior a las obras meramente imaginativas, propias para el acto o la novela. Ford, que no es literato, sino industrial; Ford, que es hombre de acción; Ford, que conoce los secretos de la industria que produce, del comercio que la difunde y del hombre que la trabaja, es un caso interesante.

Si en política más que lo que dicen los tratadistas nos interesan las afirmaciones de los libros de Memorias escritas por quienes gobiernan los países, en el orden industrial hay que suponer lo mismo. Entre la especulación doctrinal de que ve la industria desde su balcón y el relato y los comentarios del que ha vivido la vida industrial y ha triunfado en ella, será siempre preferible ésta. Más enseñanzas podrán deducirse de lo que diga Ford o de lo que diga Stinnes que de una obra de Economía escrita por el más eminente de los catedráticos. Las doctrinas que han encarnado más en la realidad son las que se han deducido de la realidad misma: así ha pasado con el fagotismo.

¿Y cuáles son los consejos de Ford? ¿Qué enseñanzas o advertencias se encuentran en las páginas de su libro? ¿Qué secreto hay en ese crecimiento fabuloso de su riqueza que le ha convertido en multimillonario mundial? ¡Ah! pues después de la lectura completa de todo el libro, puede afirmarse que el secreto único para el aumento de la riqueza de los pueblos es éste: *producir*.

La producción es la panacea única. Los pueblos más prósperos, más ricos, son los que más producen. Y viceversa; a medida que aumenta la producción, aumenta la riqueza de los pueblos y el bienestar de los ciudadanos.

«No es nueva, verdad lector, la idea? ¿Hay en ella, verdad, mucho de perogrullada? Ciertamente; pero cuando un hombre tiene la autoridad práctica e indiscutible que Henry Ford para decirlo, el dicho tiene una fuerza insuperable. ¡Qué lástima que la población obrera, rural y urbana

Nuestra acción en Marruecos

El Gran Visir Sir Ahmed Ben Mohamed el R'Haina

Que ha muerto recientemente en la capital del protectorado



to a sus relaciones con los antiguos aliados, y su decidido propósito de contrarrestar, desde el Poder los desvarios ultranacionalistas, permitían tener fe en futuras diligencias saludables en los pleitos planteados en este período de la post guerra, cuyas consecuencias no puede nadie calcular todavía.

Las negociaciones entre los jefes de los partidos germánicos para resolver la crisis van a paso de carreta, esa carreta tropieza continuamente en baches del camino de los cuales sale cada vez más desvencijada. Por fortuna Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica y el Japón, no parecen impacientarse demasiado, y aguardan resignados a que haya en Alemania un Gobierno con que tratar para dar cima a las negociaciones diplomáticas en curso.

Pero esa situación no puede durar, sobre todo si se van perdiendo las esperanzas de que al cabo desaparezcan las nubes que la crisis alemana ha acumulado en el horizonte político europeo. ¡Qué momentos más difíciles!

A paso de carreta también marchan los trabajos de la Conferencia interaliada de ministros de Hacienda que se está celebrando en París.

Los últimos telegramas anuncian que se ha llegado en principio a un acuerdo sobre todos los problemas sometidos al estudio de los financieros de las potencias interesadas en el procedimiento que ha de seguirse para liquidar las enormes deudas de la guerra; pero aún no se vislumbra tampoco una solución satisfactoria, difícilísima de alcanzar, dada la lucha de intereses planteados entre todas las naciones que intervinieron en el catastrófico choque de pueblos que el mundo entero, espantado, presenció desde 1914 a 1918.

De los acuerdos que se adopten en esta conferencia dependerá en gran parte que ya no vuelva a ser posible la hecatombe pasada. Se comprende, por consiguiente, el interés con el cual siguen todas las naciones los trabajos de los ministros de Hacienda interaliados. El temor a una nueva guerra será el principal estímulo para zanjar las actuales dificultades. Pero ¿cuándo se llegará a ese zanjamiento?

El caos ruso continúa. La revolución de la Rusia soviética no ha terminado todavía. Según despachos de Varsovia, la grave agitación existente entre los campesinos no decrece; el odio entre los habitantes de las ciudades y los campos moscovitas, no se amengua.

El movimiento agrario se extiende por todo el territorio del antiguo Imperio de los zares, particularmente en Ucrania. Desde la muerte de Lenin, la situación ha empeorado, porque entre sus herederos no ha habido ninguno con la capacidad suficiente para evitar, como él hacía, la propaganda anticomunista entre los campesinos rusos; y si los Soviets llegaran a apoderarse del Poder, seguramente la revolución entraría en una nueva fase económica y peligrosa probablemente para la ley de la nacionalización.

Pero el hecho es que entre esos problemas, derivados de la agitación agraria y las disidencias entre Trotsky y los demás comisarios del pueblo, la situación interior del antiguo imperio moscovita continúa presentando las mismas amenazadoras características, de las cuales tantas veces hemos tenido que ocuparnos en estas crónicas.

Gabriela Mistral

Después de su breve estancia en España ha partido con rumbo a su país la gran pedagoga y poeta Gabriela Mistral.

En Madrid fué agasajada por la intelectualidad de la corte, celebrando en honor suyo el P. E. N. un barquete, en el cual leyó la egreja a una brillante poesía.

Gabriela Mistral, cuya labor de pedagoga es admirable, ha realizado en Chile—su patria—y en México una fecunda campaña contra el analfabetismo.

Su misión es en ella fervor religioso, que se ha traducido en la maravillosa «Oración de la maestra», que debería estar al frente de las escuelas de mundo entero.

Todo cuanto es tímido, y pobre, y triste tiene una palabra de comprensión, de consuelo para la llorosa mujer, honra de su sexo.

Muestra de su sensibilidad es esta poesía que reproducimos a continuación.

Plegaria por el nido

Du ce S-flor, por un hermano nido indefenso y hermoso; por el nido! Florece en su plumilla el trino ensaya en su almohadita el vuelo. ¡Y el canto dices que es divino y el ala cosa de los cielos! Du ce tu brisa sea al mecerlo, dulce el viento del cielo, fuerte tu rama a sostenerlo, bello el rocío al enjorjaro. De su conchita delicada, tejida con hilos rubia, desvía el vidrio de la helada y las gudejas de la lluvia desvía el viento de ala brusca que lo dispersa a su caricia, y la mirada que lo busca toda encendida de codicia... Tú, que me fees los martirios dados a tus criaturas finas; ¡Copa leve de los lirios y a las pequeñas clavellinas; guárdate en carifio y pápala con emoción, viritra al viento como un niño, ¡es parecido a un corsó!

Gabriela MISTRAL

Cambios en el Gobierno de los Soviets

Dantzie.—Un telegrama de Moscú a la *Baltische Presse* de Dantzie, comunica un importante cambio en el Gobierno de los Soviets.

El comisario del pueblo encargado del comercio interior, Lesawa, ha sido substituido por el camarada Schimann, antiguo egrego de comercio en la Embajada de los Soviets en Berlín.

Schimann es partidario resuelto de la libertad del capital privado en el comercio interior.

Su designación para comisario significa, pues, el cambio radical del sistema de explotación de la iniciativa privada practicado por Lesawa.

Nuevo sistema monetario en Austria

Con fecha 1 del actual mes de Enero rigió en Austria el nuevo sistema monetario llamado del schilling que sustituye a la corona, correspondiéndole diez mil coronas a un schilling.

Según la nueva ley, de un kilo de oro puro se acuñarán 4 723 210 schillings en monedas de 100 y 25. Conforme a esta relación, el Banco Nacional austriaco comprará barras de oro, y la Fabrica de Moneda queda obligada a acuñar moneda a los particulares en cualquier momento.

En todas las leyes, las indicaciones de valor en coronas se entenderán en schillings, en todos los documentos públicos desde el día 1 del actual 113 cantidades de dinero se expresarán en schillings.

La correspondencia debe dirigirse a apartado núm. 320

ACADEMIA DE MEDICINA

Sesión inaugural

En su local propio, edificado en la calle de Arrieta, 10, donde antes estuvo la Asociación de la Prensa, efectuóse ayer tarde la solemne sesión inaugural, en este año, de la Real Academia Nacional de Medicina, bajo la presidencia del doctor Cortezo y con numerosa y distinguida concurrencia de académicos y de público.

No era de extrañar. Esperábase oír la lectura de dos discursos, salidos de unas de las más brillantes y envidiadas plumas con que cuenta la Academia: las de los doctores Pulido y Gimeno.

Antes de comenzar el acto, mientras la expectación por oír a aquellos reinaba en el salón de sesiones, el cronista hacía, calladamente, dolorosamente, el recuento del número considerable de académicos fallecidos, muchos de ellos en edad lozana todavía, desde aquella época ay de sus años mozos en que, siendo médico de un modesto partido, fué otorgado el honor de ser nombrado académico correspondiente por su tratado de «Las Inyecciones Hipodérmicas», hoy tan en boga y que entonces comenzaban a emplearse en España.

¡Cuán cambiada hoy la docta Corporación! ¡Ulicamente dos, los doctores Pulido y Fernández Caro, sobreviven—y que vivan muchos años!—de los que constituyeron la Academia cuando fué nombrado el cronista.

Muchos de aquellos, cuyo ingreso reseñó el que estas líneas escribe en las columnas de un popular rotativo y en época más cercana que aquella otra a la presente, han desaparecido también del mundo de los vivos.

Séanos permitidas y perdonadas estas digresiones, a manera de exordio, y estimeselas como un homenaje o una oración a los ilustres muertos, mucho de los cuales nos honraron con su carifio y amistad entrañables, que no olvidamos al olvidarnos jamás.

Aunque ya no es virtud humana, el cronista todavía rinde culto a la gratitud. Rebasante ya de público el salón y arrellenados en sus sillones los Académicos, el doctor Cortezo abrió la sesión, invitando al secretario perpetuo a que diera lectura de la

Memoria de Secretaría

Comienza su discurso el doctor Pulido, haciendo constar, orgullosamente, que las inaugurales de la Academia no tienen rival en España merced a las fundaciones, culturales y benéficas, creadas (para ser repartidas en este acto) por doctos académicos, que enumeramos entre los cuales figura, en preeminente lugar, aquel bueno, doliente y trabajador Nicolás Rodríguez Abayuta, que fué honra de la clase.

Hace luego un resumen breve, pero completo de los trabajos y disertaciones científicas hechas en las sesiones públicas, en que intervinieron académicos numerosos y correspondientes con gran brillantez, no siendo los que menos aquellos que por su ancianidad pudieran parecer menos activos y capacitados en estas lides y progresos de la ciencia. No por esto deja Pulido de elogiar, mercedemente, la afortunada de la que él llama *jav-av-av* médica dor-da

Siguientemente, relata, considerándolo como triunfo y honor de la Academia, las 31 conferencias que se dieron en el año último por eminentes doctores extranjeros—argentinos su mayoría—y nacionales.

Hace mención especial de la solemne sesión que en homenaje del doctor Carracedo, presidió S. M. el Rey, y de la que en honor de Manuel García, inventor del laringoscopio tuvo efecto por iniciativa del doctor Tapia y con asistencia del Ayuntamiento de Madrid y su presidente el conde de Valdeano.

Una nota final muy halagosa consignó Pulido en su bien escrito discurso de Secretaría. Es la de que en el pasado año no ha fallecido ningún académico. Y además que habiendo ingresado los tres electos últimamente, estaba completo el número de los que constituyen la sabia Corporación.

Ya lo sabían, pues, los aspirantes e impacientes. Por ahora ¡no hay vacante!

Lo que habrá—así lo anuncia el doctor Pulido, como deseo y propósito del presidente—se a instalación de radiotelegrafía difusora de las enseñanzas de la Academia. Tal novedad—permítasenos el recurrir—tiene un precursor, que no debe olvidarse en la colección de *Heraldo de Madrid*.

En las columnas de este rotativo y firmada por el cronista, igual que en Busot (Alicante), apareció la reseña de otra como ésta, en que el académico encargado del discurso inaugural, ya fallecido, tuvo a gran empeño en que no dejara de publicarse. Y el cronista que no pudo acceder a aplazar su viaje, hubo de consignar a la cabeza de tal reseña que fué ésta tomada por «Telefonía sin hilos», aun cuando todavía no era conocido el oficio de radioescuchas.

Terminó su discurso el doctor Pulido con la enumeración de socorros a médicos y viudas, premios a concursantes y donativos de libros a la Biblioteca.

Su bien escrito discurso mereció unánimes plácemes y aplausos.

Discurso Inaugural

Con decir que de él estuvo encargado el conde de Gimeno y que versó acerca del «Cólico hepático», en el cual tiene una competencia bien acreditada el insignis médico director del Balneario de Cestona, bastaría para que prescindiéramos de todo elogio.

No es fácil ni posible en el reducido espacio en que tenemos que movernos, hacer un aná-

lisis siquiera breve de esta lección clínica y didáctica de sabio maestro.

De la forma no habíamos. Es como suya. Su verbo, fluido, castizo, sabio y elocuente ha corrido por las cuartillas para asombrar a los oyentes con la precisión de sus conocimientos científicos y literarios, a la orden del día, como asombró, con extensos conocimientos náuticos, a S. M. el Rey cuando fué nombrado ministro de Marina.

Las 85 páginas de que consta el discurso constituyen una preciosa monografía, de la cual gustaríamos reproducir muchos de sus párrafos.

La cita que hace al principio de las 89 páginas que Cneffto encontró en la veiga de la hiel de un difunto, nos recordó un caso de nuestra clínica hospitalaria en que dicho órgano no estaba tan relleno de cálculos y había producido una ictericia ya no amarilla sino negra, que tal coloración de la faces hizo creer a una elavadísimas dama visitando el hospital que se trataba de la enfermedad de Addison.

Entre 58 000 enfermos, de los cuales la mitad padecían o habían padecido cólicos hepáticos, ha podido deducir, como lo ha hecho Gimeno, fecundas enseñanzas.

Constituye al cólico hepático, a la formación de cálculos en el hígado originado por varias y diversas causas, no bien conocidos todas e las todavía. No cree y está en lo firme, que la infección o las bacterias sean en su mayoría las responsables de tales afecciones. La cifra en esta que están en mayor número los cólicos hepáticos asépticos y por insuficiencia hepática. No niega, antes por el contrario describe casos en que la infección precedió, aunque más bien sigue al cólico.

Combate la creencia muy generalizada de la frecuencia de las angiolitias y colestitias típicas, creyendo que éstas son más bien originadas por otros bacilos, e coli, etc. Concluye, y nos satisface esto con las observaciones clínicas de angiolitias truncular, ascendente, coledocilar y grial, que el cronista publicó en la revista de Medicina y Cirujía prácticas en 1895 y en la Enciclopedia de Progresos médicos en 1897.

Afirma que hay aún muchas lagunas en el estudio de las enfermedades del hígado, y a tal propósito cita casos de quistes hidatídicos, inadvertidos hasta su expulsión con las heces.

Haciendo una autopsia judicial a una pobre joven que, impremeditadamente se atravesó el vientre de un balazo al recoger del suelo un pedregullo pegadizo y vivió a la cara posterior del hígado, lo cual le explicó la leve ictericia y anemia que padecía dicha joven, cuyo atvivo no se había podido lograr por ningún medio.

No podemos seguir—y a fe que lo sentimos—la bella y luminosa disertación de Gimeno.

Pero sí diremos con él, para satisfacción y consuelo de lectores hepáticos, que el cólico de esta viscera casi nunca es mortal. Que es mucho más frecuente, más del doble, en la mujer que en el hombre. Y que a veces es hereditaria.

Dice y afirma con energía, y hace muy bien, que el cólico debe tratarse valientemente combatiendo el dolor. Y que para el o no debe vaciarse en emplear, sobre todo, las inyecciones hipodérmicas de morfina.

Preferibles, según nuestra experiencia clínica y terapéutica, las de morfina y atropina asociadas.

Después de pasado el cólico deba procurarse que no se repita, o que se distancien sus accesos. Para ello, además del régimen y medicaciones apropiadas, variables, el tratamiento hidro mineral—Cestona, Marmolejo, Lonzón y otros Establecimientos que cita, naciones y extranjeros—son de eficacia indiscutible y bien probada.

H y enfamados cálculos hepáticos que requieren la intervención del cirujano. Opina Gimeno que internistas y cirujanos deben ponerse de acuerdo en tal punto, para no demorarse tanto que en aconsejar la operación si éste tan osado que, prevaldo de la inmundicia con que hoy se practica, la anticipa u o pre sin necesidad manifiesta.

En resumen: que el discurso de Gimeno fué una lección maravillosa, en la cual no se iba que admirar más, si la forma o el fondo, en que al lado de las galas literarias brillan los conocimientos de química biológica, patología, fisiología, terapéutica, etc.

Recibió—era justo—una verdadera ovación.

Vayan también nuestros aplausos a los doctores Pulido y Gimeno.

Aunque no sin manifestar nuestra opinión contraria a la afirmación de Gimeno cuando dijo—página 7—que el hígado es su viscera predilecta. Y no. Porque jamás le hemos conocido un exceso de bilis, como le tienen muchos otros para su desgracia.

Te miento el discurso inaugural procedió se al reparto de premios.

Nuestra enhorabuena a los premiados. Entre los cuales, por cierto, figura un fallecido recientemente. Nuestro querido amigo el doctor Masip, redactor de *La Voz* y de «Prensa Gráfica».

¡Felicidades póstumas!

AMUSANT

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

El Directorio militar

El Consejo del sábado
 A las nueve en punto de la noche terminó la reunión del Directorio.
 Además del subsecretario de Guerra, que dió cuenta de asuntos de carácter de trámite, concurrió el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, Sr. Castedo, el cual leyó un proyecto de decreto, que fué aprobado estableciendo el régimen de valoración de mercancías y los efectos de la estadística comercial y la fijación de los futuros derechos arancelarios, fundado en la ley de Bases de 1908 y Real decreto de 8 de Marzo de 1924.
 El general Vallespinoza manifestó también que por telefonemas y telegramas de Marruecos se sabía que en Marruecos había tranquilidad completa.

El regreso del general Primo de Rivera

El presidente del Directorio estará en Madrid el día 23 para sumarse al homenaje nacional al Rey.

Saldrá de Tetuán el día 21 o el día 22, porque esto no lo tiene determinado, y embarcará en un torpedero en Ceuta, para estar en Algeciras a las doce del día.

Inmediatamente se dirigirá al Ayuntamiento donde se celebrará una recepción, a la que concurrirán todos los Comités de Unión Patriótica de la provincia, numerosas personas de Jerez de la Frontera y representantes de Ayuntamientos cercanos.

Luego se celebrará un almuerzo en el teatro. A las tres y media el general Primo de Rivera subirá al rápido de Algeciras para estar en Madrid a las diez de la mañana.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Para esta semana se ha hecho la siguiente distribución de trabajos.

Lunes.—Vista de la causa contra el comandante D. Carlos Berdugo por homicidio y homicidio. Ponente, Sr. Trápaga.

Miércoles.—Vista de la causa contra el soldado de Poñica Hamun Ben Kadur, por abandono de servicio. Ponente, Sr. Bahigas.

Viernes.—Causa contra el paisano José García y otros por lesiones. Ponente, Sr. García Maroto.

Sábado.—Pleno y asamblea de San Hermenegildo.

Las Diputaciones vascas

Se encuentran en Madrid los presidentes de las tres Diputaciones vascas, que han venido a gestionar cerca del Directorio problemas relacionados con el vigente convenio económico por el cual se rige aquella región.

Los referidos presidentes visitaron ayer a los Sres. Martínez Anido y Calvo Sotelo, y hoy serán recibidos por el contraalmirante Magaz.

De la Presidencia

Con el presidente interino del Directorio se ocuparon esta mañana los asuntos de los ministerios de Estado, Gobernación, Trabajo y Fomento.

Después del despacho recibió el general Magaz las visitas de I general Dabán y de los Sres. Dómine y marqués de Hoyos.

Al general Vallespinoza le visitó el presidente del Tribunal Supremo Sr. Tormo.

Entrega de insignias

En el ministerio del Trabajo se verificó ayer la entrega de las insignias de comandante de la Orden de Alfonso XII, al subsecretario señor Aunós, a quien se le ha concedido esta distinción a petición de las sociedades católicas de Cataluña.

Hizo entrega de las insignias pronunciando un discurso e amistoso para el agraciado el general Marvá y el Sr. Aunós contestó en un breve discurso en el que expresó su gratitud al Directorio y al Rey por la concesión y a los funcionarios del ministerio del Trabajo por el cariñoso homenaje que le tributaban con motivo de la entrega de las insignias.

Estas han sido costeadas por suscripción entre los funcionarios.

Querrela contra Blasco Ibáñez

París.—A instancias del embajador de España en París se ha iniciado un procedimiento judicial contra el novelista español Blasco Ibáñez, comandante de la Legión de Honor, por la publicación del libro que tanta impresión ha causado en España.

La persecución se hace extensiva al editor Flammarion y al traductor de la edición francesa.

El juez designado para instruir esta causa convocó para ayer al Sr. Blasco Ibáñez; pero éste, que se encuentra en su residencia de Menton, no ha comparecido. Ha vuelto a citarse para el día 13.

Blasco Ibáñez ha designado al letrado señor Mutet para que se encargue de su defensa.

Las diligencias que se están llevando a cabo se han incoado con arreglo al art. 36 de la ley de 29 de Julio de 1881, relativa a la libertad de la Prensa. Este artículo dice lo siguiente:

«Las ofensas de carácter público al jefe de un estado extranjero serán castigadas con una pena desde tres meses hasta un año de prisión, y pago de una multa de 100 a 3 000 francos, o bien con una sola de ambas cosas.»

Los que mueren

Ha fallecido en esta corte el inspector de Cuerpo de Policía D. Carlos Mendo y Rianzan. Enviamos a su distinguida familia el pésame de nuestro sentido pésame.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

España en Marruecos

El comunicado del sábado

En la Presidencia ha publicado el siguiente parte:

«Sin novedad en ambas regiones. El próximo lunes se entregarán con gran solemnidad, en Tetuán, sus banderas a los Regulares de Tetuán y a la mehalá núm. 1 de mismo nombre.»

Grupos dispersados

Mejilla.—Desde las posiciones de Teruel, Benítez y Viernes fueron dispersados varios grupos enemigos, y desde Farh, Sidi Messud, Afarc y Tifarutin la artillería dispersó varias concentraciones rebeldes.

Fuerzas de la jarca omiga sorprendieron un grupo enemigo del que sostuvieron ligero tiroteo, capturando a cuatro rifles que conducían importante carga para los rebeldes.

Fueron llevados al campamento de Azib de Midar.

Fuerzas de la mehalá de Tafersit, que realizaban servicio de reconocimiento, sostuvieron fuego con una partida de malhechores e el poblado de Sidi Yagú, causándole bajas.

El enemigo huyó precipitadamente, abandonando dos muertos con armas, veinticinco borregos, dos vacas, dos asnos y 7.000 huevos que conducían con destino a los guardias enemigos.

El general Saro ocupa nuevas posiciones

Tetuán.—La columna del general Saro, que opera en la zona internacional, ocupó la posición de Sidi Messud y fortificó tres puestos intermedios.

La columna Prast llegó a las inmediaciones de Seguedia y huyeron el enemigo que hostilizaba el sector.

Durante las operaciones de la columna Saro se distinguieron los aviadores capitán Gilmarz y teniente D. Fernando García, los cuales mantuvieron durante dos horas bombardeando sobre las líneas enemigas.

En honor del batallón de Ceriñola

Melilla.—La segunda escuadrilla ha bautizado el zoco El Telata de Babequer, utilizando las ametralladoras. Los hidroaviones continúan reconociendo las costas de Qilates.

En actos del servicio resultaron heridos los soldados Angel Nadul y José de Cas, de Artillería.

En la posición de Kars Siecha, cerca del Muluya, frente a la zona francesa, los oficiales de la mehalá obsequiaron con una comida los oficiales franceses, pronunciándose después haciendo votos por el éxito de la labor de España y Franja en Africa.

En el Casino Militar fué obsequiada con un banquete la oficialidad del segundo batallón de Ceriñola que estuvo en la zona occidental. Presidieron los generales Sanjurjo y Ceriñola, el coronel de Ceriñola Sr. Morale; el coronel Sánchez Ocaña y el comandante Marina Sr. Ristori.

Regresan las fuerzas del teniente coronel Franco

Ceuta.—Ayer llegó a la plaza el teniente coronel Franco con los regulares del grupo de Ceuta, la bandera del Regulo y los elementos auxiliares, cuyas fuerzas habían operado en Ain Yir.

Cumplimentó en Tetuán el alto comisario el general Souza, segundo jefe de la zona. Se ha verificado el entierro del coronel autor de la Comandancia general, D. Enrique Ortiz. Constituyó una imponente manifestación de duelo.

SUCESO ACLARADO

Ha sido identificado el cadáver de la anciana

La anciana que hace pocos días fué hallada gravemente herida en la plaza de Castelar y que falleció en el hospital a consecuencia de las heridas que sufría, ha sido identificada por la dueña de la casa de comidas de la calle de Alcalá 143, donde vivía.

La anciana se llamaba Eugenia Sananueva; tenía sesenta años, y era natural de Arrón (Navarra).

En cuanto a las causas originarias de su muerte, se supone que fué debida a una caída casual ya que la torpeza de la infeliz mujer para andar hace posible este supuesto.

VIDA DEPORTIVA

El Athlétic, después de una brillante exhibición, derrotó al Racing por seis goles, contra uno.

A punto estuvo de no poderse celebrar el encuentro anunciado para ayer, que se consideraba como la llave del campeonato del centro: tal vez el número de espectadores que desbordando las localidades se instaló dentro del terreno de juego, lindando con las líneas de toque. A las órdenes de Ezcudía, se alineó en el fútbol los equipos y los primeros instantes, como ocurre en todos estos partidos de emoción, la nerviosidad de todos los jugadores resta vistosidad a la pelea, que es desordenada, sin ton ni son, sin el menor concierto sus líneas en las jugadas que se verifican únicamente de modo individual y personalísimo.

En una de ellas, y precisamente por la falta de tranquilidad necesaria, Valderrama, solo, y a escasos metros de la portería, pierde una gran ocasión de marcar por tirar mal colocado, despejando Barroso

valiente. Hay en general en esta primera parte mayor cohesión en los del Racing que constituyen un tanto por otro el Athlétic.

En cambio la segunda, ya más serenos los ánimos, es francamente favorable al Athlétic, lo mismo sus defensas, las pocas veces que a ellas llega el balón, como los medios—sobre todos los alas—que sus delanteros, se muestran seguros y llevan en peligrosos avances el pelotón hasta la meta de Picorelli.

Un centro de Olaso (L.) es bien recogido por Triana, que marca el segundo. El tercero se lo apunta el dicho Olaso al tirar un castigo. El cuarto es obra de Monchin, recogiendo de cabeza un centro de De Miguel. Se apunta el quinto el mismo Triana de un soberano tiro, después de «driblar» a varios contrarios y, por último, Olaso, internándose, marca para su equipo el último de un zambombazo a bajarro.

Todas las líneas atléticas, sin excepción, jugaron admirablemente, y sobre todos el enorme Triana, que a sus excepcionales condiciones añadió ayer la de revelársenos como un formidable tirador.

Con De Miguel y Olaso fué el mejor de los delanteros. De los medios, muy bien los extremos Marín y Fajardo. Burdiel en el centro no nos gustó. Los defensas, Pelolo y Olaso, muy seguros y de fácil despeje. Barroso sigue colocado como uno de nuestros más brillantes guardametas.

El Racing bajó mucho en comparación de sus últimas actuaciones. Su línea delantera no dió, salvo con tardisimos momentos, la menos impresión de peligro, producto natural de que sus medios se veían impotentes a contener el empuje de sus contrincantes. De los defensas Batiste bastante seguro, aunque pesado en revolverse. Y Picorelli, de figura decorativa.

El Racing bajó mucho en comparación de sus últimas actuaciones. Su línea delantera no dió, salvo con tardisimos momentos, la menos impresión de peligro, producto natural de que sus medios se veían impotentes a contener el empuje de sus contrincantes. De los defensas Batiste bastante seguro, aunque pesado en revolverse. Y Picorelli, de figura decorativa.

El Racing bajó mucho en comparación de sus últimas actuaciones. Su línea delantera no dió, salvo con tardisimos momentos, la menos impresión de peligro, producto natural de que sus medios se veían impotentes a contener el empuje de sus contrincantes. De los defensas Batiste bastante seguro, aunque pesado en revolverse. Y Picorelli, de figura decorativa.

El Racing bajó mucho en comparación de sus últimas actuaciones. Su línea delantera no dió, salvo con tardisimos momentos, la menos impresión de peligro, producto natural de que sus medios se veían impotentes a contener el empuje de sus contrincantes. De los defensas Batiste bastante seguro, aunque pesado en revolverse. Y Picorelli, de figura decorativa.

El Racing bajó mucho en comparación de sus últimas actuaciones. Su línea delantera no dió, salvo con tardisimos momentos, la menos impresión de peligro, producto natural de que sus medios se veían impotentes a contener el empuje de sus contrincantes. De los defensas Batiste bastante seguro, aunque pesado en revolverse. Y Picorelli, de figura decorativa.

Varios panaderos ostenios

El presidente del Sindicato de Panadería D. Rosendo Caldera, ha preentado una denuncia en la que se acusa a tres individuos de un acto de «sabotaje», consistente en mezclar polvos tóxicos en el pan, se llevó a cabo en varias panaderías, entre ellas las instaladas en la calle de Santa Isabel, núm. 7, y Nueva de la Trinidad, 8, casa ésta donde estuvo el punto de sufrir una intoxicación uno de los operarios.

Cada una de las Policias obrera le mandó Luis Moreno requirió a otro obrero llamado Valentín Gómez para que se personase por la mañana en un «bar» de la plaza del Argos objeto de conferenciar con dos individuos pertenecientes a determinado Comité y con Pascual Ruescos, a fin de que Valentín llevara a cabo uno de estos actos de «sabotaje», ofreciéndose un premio.

Valentín dió cuenta de ello al secretario del Sindicato de la Panadería, el cual dió aviso a la Policía.

Esta se instaló en el «bar», donde practicó la detención de Luis Moreno, Felipe García, Pascual Ruescos y Valentín Gómez, quien declaró las proposiciones que los otros le habían hecho.

Los detenidos negaron las acusaciones de Valentín.

DE PORTUGAL

Lisboa.—Han llegado a Aveiro, procedentes de Amsterdam, en un hidroavión Fokker, los discípulos del malogrado Sacadura Cabral, tenientes Mota y Rosado.

Se ha constituido la Asociación de escritores y periodistas portugueses, presidida por Magalhães Lima.

Desmintiendo los rumores de la próxima crisis ministerial, el jefe del Gobierno, José Domingos dos Santos, afirmó que estará aún en el Poder cuando se celebren las próximas elecciones generales.

La Unión de Sindicatos obreros ha acordado iniciar un movimiento de protesta contra la crisis del trabajo.

Los aviadores Pinheiro Correia y Sergio Silva y el mecánico Gouveia van a realizar un viaje aéreo de Lisboa a la Guinza portuguesa.

El barco «Almanzora» ha marchado a Inglaterra, llevando más de 1.374 cajones de plata amonedada.

Ha fallecido en esta capital el escritor Antonio Sardinha, produciendo la noticia de su muerte general sentimiento.

Sardinha, gran escritor, historiador y poeta, colaboró en todos los diarios de Lisboa. Pertenecía a la Academia de Ciencias, y en tiempos de la Monarquía cupo diversos cargos públicos.

Era además el finado un entusiasta hispanófilo en quien todo aquello que supusiera aproximación hispano-lusitana encontraba pronto eco y decidido apoyo.

En su último libro, «A alianca peninsular», aboga una vez más por la realización de esa unión, que con titula su ideal.

La lápida de Blasco Ibáñez, desaparece

Valencia.—Varios obreros «bañiles» del Municipio han retirado la lápida que debía el nombre de Blasco Ibáñez a la antigua plaza de Cojeros.

La plaza seguirá nombrándose como antiguamente.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado el día 12 de Enero de 1925

PREMIOS MAYORES

Número	Premios	POBLACIONES
2.599	300.000	Madrid, Barcelona.
240	100.000	Barcelona, Sevilla, Valencia.
21.211	40.000	Sevilla, Orense, Ronda.
3.922	6.000	Barcelona, Salamanca.
2.044	6.000	Barcelona, Sevilla.
843	6.000	Barcelona, Madrid, Santander.
22.705	6.000	Alicante, Barcelona, Valencia.
18.240	6.000	Madrid, Victoria Sevilla.
5.408	6.000	San Fernando, Badajoz, Barcelona.
10.133	6.000	E Ferrol, Barcelona.
4.826	6.000	Ronda, Algeciras, Manresa.
7.658	6.000	San Roque, Barcelona.
25.675	6.000	Bilbao

99 aproximaciones de 1.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero.

99 ídem de 1.000 ídem, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio segundo.

99 ídem de 1.000 ídem, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga premio tercero.

2 ídem de 4.000 ídem, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 ídem de 3.000 ídem, íd., íd., para los del premio segundo.

2 ídem de 2.100 ídem, íd., íd., para los del premio tercero.

PREMIADOS CON 1.000 PESETAS

CENTENA			
030	483	537	465
256	388	435	330
922	449	642	941
038	098	377	761
216	472	887	646

MIL			
500	667	009	853
658	905	052	482
928	234	454	913
171	193	084	912
148	457	633	328

DOS MIL			
928	993	948	935
405	818	882	380
012	207	014	399
091	393	542	529
889	755	349	152

TRES MIL			
827	096	726	769
917	599	791	743
992	738	245	120
602	936	555	988
684	628	015	229

CUATRO MIL			
238	663	645	061
990	492	943	617
184	498	339	45
055	725	328	010
527	380	445	850

CINCO MIL			
342	523	381	710
197	221	641	285
215	002	124	574
653	097	073	815

SEIS MIL			
802	668	840	500
022	808	377	401
428	569	573	455
159	835	129	777
212	970	662	469

SIETE MIL			
477	832	181	549
468	170	210	072
976	802	756	205
558	238	469	231
240	108	747	359

OCHO MIL			
173	376	741	235
341	188	677	938
970	955	928	646
179	115	121	385
104	209	375	800

NUEVE MIL			
834	542	867	763
041	068	252	612
903	316	312	248
640	402	246	019

DIEZ MIL			
285	747	938	229
064	802	319	074
162	548	259	350
112	784	145	544
888	423	702	796

ONCE MIL			
308	888	746	166
731	858	827	037
148	455	833	770
966	594		

DOCE MIL			
590	462	883	393
212	997	050	517
184	150	791	301
793	693	183	417
061	154	743	

TRECE MIL			
819	669	119	551
579	414	083	778
604	773	619	087
835	513	590	

CATORCE MIL			
431	848	590	294
519	972	954	472
767	158	895	527
617	202	152	899
979	681	518	741

QUINCE MIL			
030	924	732	550
935	251	491	004
852	585	483	108
381	838	956	752
482	400	869	689

DIEZ Y SEIS MIL			
146	226	549	001
639	182	733	548

Las Juventudes de Unión Patriótica

Ayer se verificó en Madrid el acto de constituirse el Directorio de la Federación de las Juventudes de Unión Patriótica de España. Se acordó que le constituyeran los presidentes de las Juventudes de Unión Patriótica y teniendo en cuenta que no ha de ser fácil reunir en un momento dado a todos los presidentes se nombró un comité ejecutivo formado por el presidente de la Juventud de Unión Patriótica de Barcelona D. Antonio Billabrigo, el de la Madrid D. Juan Bautista Acevedo y los señores D. Mario Gutiérrez Rivas, conde de la Granja y D. Félix Cabalero.

Las cartas amorosas de Wilson

Nueva York.—Mister Reid, miembro de la Cámara de representantes por el distrito de Illinois, acaba de depositar en la mesa de la Asamblea un proyecto de resolución, reclamando que se vote una ley destinada a defender al presidente de la República durante su vida y después de su muerte. La iniciativa del representante de Illinois ha sido motivada por los siguientes hechos: Una dama, llamada Mary Allen Hubert, que estuvo en otro tiempo íntimamente unida con el ex presidente Wilson, cuando éste era rector de la Universidad de Princeton, ha hecho público recientemente, en una revista americana, que se la había ofrecido a suma de 250.000 dólares si consentía en publicar las cartas que le envió el difunto presidente. Este ofrecimiento se le ha hecho en nombre del Comité nacional republicano. La publicación de esta correspondencia, que se extiende a varios años, debió hacerse hace algún tiempo; pero lo impidió la señora de Wilson. La viuda del presidente declaró que la familia perseguirá ante los Tribunales a las personas que intentaran publicar las cartas de referencia.

Hurto de ropas en el cuartel de Conde Duque

Desde hace algún tiempo se venía observando que de una manera misteriosa desaparecían ropas, especialmente mantas, efectos y elementos de equipación del cuartel del Conde Duque, que ocupan los números 15, 16 y 17. Como las sustracciones eran frecuentes y por ello el importe de lo hurtado alcanzaba ya valor considerable, y además nada hacía descubrir la forma en que se cometían estos hechos, se estableció un servicio de vigilancia en el interior del cuartel y por otro lado la Policía de la brigada Móvil practicaba determinados trabajos. Los pesquistas han tenido una feliz término y, como consecuencia, han sido detenidos varios traperos. Todos de acuerdo, al efectuarse este servicio de limpieza, en dichos carros se introducían los géneros que se hurtaban, y a vivir unos y otros con el importe de la rapta. La mayoría de los efectos sustraídos han sido recuperados por los agentes policíacos.

La crisis alemana

Berlín.—Aunque el Sr. Luther no ha sido todavía encargado oficialmente de formar el nuevo Gobierno, ha celebrado varias conferencias con los jefes nacionalistas y con el diputado democrata Sr. Koch. Hasta ahora no se ha obtenido en estas entrevistas ningún resultado satisfactorio.

Noticias militares

Fusil que no parece. Comunican de Lesaca que cerca de la frontera francesa fué encontrado el fusil muser que perteneció al guardia civil Julio la Fuente víctima de los sucesos de Vera.

Nuevos gentiles hombres

Barcelona.—En el salón del Trono de Capitanía general se ha celebrado el acto de prestar juramento ante el general Barrera, en representación del Rey, los gentileshombres nombrados recientemente.

Levantó acta de juramento el decano del Colegio Notarial, D. Manuel Borrás, y terminada la ceremonia, los concurrentes fueron obsequiados con un «lunch».

El capitán general dirigió al mayordomo mayor de Palacio el siguiente telegrama: «Acaba de celebrarse juramento gentileshombres Torrens, marqués de Villamilzar, general Despujols, general Gutiérrez García, coronel Ugarite y Gay y Pérez Herce, capitán de navío Ibáñez, comandante Fernández López y capitán Jimeno, con asistencia de la mayoría de los elementos palatinos residentes en esta capital.

Con tal motivo, los agraciados, testigos y yo saludémosle con todo afecto, rogándole que eleve a S. M. nuestros sentimientos de firme lealtad a su persona y Real familia.—Emilio Barrera.»

SUCESOS

Caida grave. Bailbina María Cortina, de cuarenta y tres años, y con domicilio en la calle de los Irlandeses, 3, sufre lesiones de pronóstico reservado que se produjo al caerse casualmente en su domicilio.

Arrollada por un tren

Ciriaca Hernán Aya, de cincuenta y nueve años, que habita en la calle de las Peñas número 11, fué arrollada en una estación de las Peñuelas por una máquina que estaba haciendo maniobras.

Esta fue conducida al botiquín de la estación donde falleció momentos después de ingresar. El Juzgado de guardia se personó en la estación.

La trata de blancas

En la estación del Mediodía fué detenida anteanoche Milagro Martínez de Pedro, a la que acompañaban tres muchachas llamadas Beatriz Pérez de Soto, María del Rosario Marchán y María Núñez Fernández, las tres menores de edad.

De las declaraciones de las muchachas se infiere que Milagro se proponía traficar con ellas.

Los descuidados

A Victoriano Sanz le robaron un reloj de oro valorado en 150 pesetas. El denunciante se dio cuenta del robo al apearse de un tranvía en la gorieta de Ruiz Giménez.

Por apearse en marcha

Por apearse de la camioneta 15 132 M., que hace el servicio de viajeros de Santa Oalla y Carpio de Tajo, el vecino de éste último pueblo, Cándido Gómez Escobar, de cincuenta años, cayó al suelo y se produjo lesiones de pronóstico grave. El hecho ocurrió en el kilómetro 8 de la carretera de Extremadura.

Pensamientos de Napoleón

La experiencia demuestra que los Ejércitos no son siempre suficientes para salvar una nación, y que una nación defendida por el pueblo es siempre invencible.

Cuando las bayonetas deliberan, el poder escapa de las manos de los gobernantes.

Cuando los de arriba pierden su autoridad todo se ha acabado.

El destino marca la caída de las naciones.

En los momentos del huracán, la Constitución de un pueblo es una estrella polar.

No es preciso mostrarse bárbaro sin necesidad.

La muerte puede hacer explar las faltas, pero no las repara.

Un hombre de Estado no debe jamás dejar proximarse una mujer a su gabinete.

Muchos hombres son culpables de las faltas por su debilidad con las mujeres.

La fuerza cuando no hay otro remedio, pero cuando es dueña, con la justicia la va mejor.

La fuerza se funda en la opinión.

Compañía Transatlántica

E vapor «REINA MARIA CRISTINA» de esta Compañía realizará una expedición a Puerto Rico y New York saliendo, salvo contingencias, de Barcelona el día 13 del próximo Febrero, de Valencia el 14, de Málaga e 16 y de Cádiz el 18 directamente para Puerto Rico, admitiendo pasaje y carga para ambos destinos.

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, realizará, salvo contingencias la próxima expedición a Filipinas y Extremo Oriente saliendo de Coruña el 22 del corriente Enero para Vigo, Lisboa (facultativo) y Cádiz, de donde saldrá el 26 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativo) y Barcelona y desde este último puerto el 1 del próximo Febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativo), Shanghai y Hong Kong.

DISPOSICIONES OFICIALES

Gratificaciones.—Vista la instancia promovida por el capitán D. Gregorio H. ro, en sustitución de la sean reintegradas 294,52 pesetas descontadas en los meses de Junio y Julio último por bonificación de servicios y gratificaciones de equipo y montura correspondientes a los de Abril y Mayo, también de año próximo pasado, en que se halló en uso de dos meses de licencia por enfermedad, teniendo en cuenta que el concepto de la cantidad que reclama tiene un fundamento análogo a las gratificaciones concedidas en la observación 3ª de Real orden circular de 20 de Diciembre de 1918, se accede a la petición del recurrente, haciéndose la reclamación de dicha suma por el 10 Tercio, en adicional preferente. Asimismo, esta disposición tendrá carácter general, estableciéndose además el derecho al percibo de la gratificación de equipo y montura a los capitanes y subalternos de la Guardia civil que figuren montados, en la plantilla del presupuesto y disfruten licencia por enfermo.

Las relaciones comerciales Hispano-Belga

De acuerdo los Gobiernos de España y Bélgica, ha quedado convenido que, por ambas partes, se aplicará el trato arancelario del «modus vivendi» comercial denunciado con fecha 11 de noviembre a todas las mercancías salidas del país de origen antes del 11 de diciembre; entendiéndose por salida la facturación de las mercancías en cuestión en el lugar de su origen antes o después de la fecha indicada y mediante la justificación debida de este extremo.

Firma del Rey

Esta mañana firmó Su Majestad los siguientes decretos:

PRESIDENCIA
Regulando la situación del personal de la Magistratura y de sus cuarteleros procedencia que pase a prestar sus servicios el Tribunal mixto de Tánger.

Estableciendo el régimen de valoraciones de mercancías en el comercio exterior de España a los efectos estadísticos y de la futura filialización de los derechos arancelarios.

HACIENDA
Concediendo una transferencia de 2.000 pesetas al vigente presupuesto de gastos de la Sección 1ª de las obligaciones de los departamentos ministeriales. Presidencia del Consejo de Ministros y del Gobierno, dentro del capítulo III, art. único «Imprevistos» del concepto único a uno nuevo que se adicionará con la expresión que se sigue:
«Para pago de las atenciones que se originen en la tramitación de asuntos, personal de escribanos y material de escritorio, de la Comisión interministerial de líneas aéreas.»

GOBERNACION
Concediendo la Gran Cruz de la Orden civil de Beneficencia a D. José Iborra y Méndez de Castro, capitán de navío.
Idem el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de la villa de San Pedro del Piratar, provincia de Murcia.

GRACIA Y JUSTICIA
Rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de marqués de Casa Dávila a favor de doña Rosa Julia de Ossa y Sancho Dávila, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.
Comutando la pena de muerte impuesta a María Arias Alvarez por la de reclusión perpetua y accesorias.

GUERRA
Proponiendo para los mandos de los batallones de montaña La Palma 8 Lanzarote 9 Guzmán 11, Montaña 12 y Cazadores de Sagorbe 12 a los tenientes coronales de Infantería D. Raimundo García Jiménez, D. Fermín García Selva, D. José Zeballos Valdés, D. Alfredo Arriano Núñez y D. Juan Lavoren Agut, respectivamente.
Nombrando gobernador militar de Barcelona al general de división D. Miguel Correa Ollas, que actúa a mente manda a novena división.

Idem general de la novena división al general de división D. José Rodríguez Casademunt.

Idem id. de la segunda brigada de Infantería de a 15ª división al general de brigada don Alfredo Coronel Cubria.

Idem de la brigada de Artillería de la 11ª división al idem D. Juan Sirvent Borganza.

Idem id. de la 14ª división al idem D. Fernando Flores Corradi.

Idem de la primera brigada de Infantería de la sexta división al idem D. Antonio Sánchez Pacheco.

Idem id. de a 11ª división al idem D. Juan Menéndez Martínez.

Proponiendo la concesión de la Cruz Roja de tercera clase del Mérito Militar al coronel de Infantería D. Angel Morales Reinoso, por méritos de campaña.

Idem la concesión del empleo superior inmediato al teniente de Infantería D. Gerardo Imaz Echevarri y al capitán de Caballería don Francisco Alonso Estriganga, por méritos de campaña.

Las relaciones franco-alemanas

París 10.—El jefe de la Delegación alemana, Sr. Trendelenburg, ha dado a conocer oficialmente al ministro de Comercio los puntos de vista del Gobierno del Imperio relativos al proyecto de «modus vivendi» y al conjunto de las negociaciones.

Los presidentes de las dos Delegaciones, francesa y alemana, celebrarán una nueva conferencia el próximo lunes.

Comoquiera que los negociadores no han llegado a ningún acuerdo concreto antes del 11 de enero, los efectos del Tratado de Versalles cesan esta noche en lo que se refiere a las relaciones comerciales francoalemanas.

En su consecuencia, las tarifas generales de Aduanas de los dos países serán aplicadas a toda clase de mercancías dentro de las veinticuatro horas para Francia y de las veintidós para Alemania.

La nueva situación no podrá ser modificada sino por la firma de un acuerdo hacia el que se tienda por una y otra parte una vez que continúen las negociaciones.

TEATRO REAL

El gran «apalabrado» teatral de Camilo Samt-Saem es sin duda «Sansón y Dalila», más que ópera es un oratorio. Esta obra se estrenó en Weimar el año 1877 y se ha cantado muchas veces en Madrid y no vamos ahora a descubrir las muchas bellezas que encierra la grandiosa partitura.

El puesto preeminentemente de la ejecución corresponde por su gran mérito al eminente director maestro Emilio Cooper, artista de gran temperamento y que hace por medio de su batuta clara y enérgica todo lo que su claro pensamiento siente, transmitiéndoselo a la orquesta y los cantantes de un modo precioso y terminante.

El triunfo grandioso que tuvo el eminente director fué rotundo, para él fueron las grandes ovaciones de la noche y al presentarse en el palco escénico, toda la orquesta puesta en pie aplaudía con entusiasmo al gran músico moscovita, que desde el primer momento se hizo dueño del público.

Verdad es que desde el tiempo de

Sociedad General de Autobuses de Madrid

REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS

12 DE ENERO DE 1925

LINEA E 1

Distintivo: GRIS con franja blanca, SOL-GALILEO

ITINERARIO.—Carmen (Sol), Preciados, Santo Domingo, Isabel la Católica, plaza de los Mostenses, Conde Toranzo, San Bernardino, Conde Duque, Alberto Aguilera, Galileo.

TARIFA

Sol Conde Duque (cuartel).	15 céntimos.
Sol Conde de Toreno.	10 »
Sol Galileo.	20 »
Conde de Toreno Galileo.	15 »
Conde Duque Galileo.	10 »

Intervalo entre coches, cuatro minutos aproximadamente

Siendo criterio de la Dirección cumplir exactamente lo concerniente al número de viajeros en los coches, espera de la corrección y buen sentido del público no pretenderá viajar cuando dichos coches lleven puesta la tablilla indicadora del «COMPLETO».

Los coches sólo admitirán y dejarán viajeros en las paradas fijas y discretionales establecidas en placas indicadoras a lo largo de la línea. En los finales de trayecto podrán los viajeros tomar turno de subida mediante talones numerados, que pueden recoger de los tacos colocados al efecto en el mismo soporte.

Paradas discretionales

Principio de trayecto, Esquina a calle Tatuán, callejón de Preciados, plaza del Callao, Ternera, Entre Silva y Tudescos, Esquina Santo Domingo, calle Flor, Frente a puerta principal, Final de trayecto, Ponciano, San Leonardo, Cristino Martos, Travesía Conde Duque, cuartel (final de trayecto), San Hermenegildo, Conde Duque, Galileo, San Pedro, Meléndez Valdés, Fernando el Católico, Fernández de los Ríos (final de trayecto).

PROXIMAMENTE SE INAUGURARAN NUEVAS LINEAS Madrid, 10 de Enero de 1925.

Mancinelli yo no había oído sonar la orquesta tan bien, matizando de una manera tan admirable el spartita del compositor francés.

El segundo puesto corresponde a los coros que cantaron irreprochablemente y al cuerpo coreográfico de que es su primera estrella la señorita Teresa Battaggi.

Elena Sadoven que encarnaba en la parte de «Dalila» es una buena cantante y excelente artista, pero su voz es pequeña en el registro medio y grave. Sullivan me gustó me gustó menos que en «Hugonotes»; así y todos ambos artistas fueron muy aplaudidos lo mismo que el Sr. Ronchi.

La Real familia asistió a la representación. ¡Qué enorme director es el maestro Cooper!

El martes, «Boris Godonof» para presentación del gran barítono Zaleski, y la orquesta será dirigida por el maestro Cooper.

Periodista fallecido

Anteanoche falleció en esta corte el notable periodista Ricardo Fuente. La noticia, aunque esperada, porque hace mucho tiempo que padecía gravísima dolencia, producirá honda pena en Madrid, donde era popular y muy querido por su gran va va y por las simpatías que supo granjearse.

Ricardo Fuente desempeñaba en la actualidad el cargo de director de la Hemeroteca municipal de Madrid, y era cronista de la villa.

Pero la profesión a que Fuente dedicó preferentemente sus energías, y a la que consagró la mayor parte de su vida, era la de periodista.

Fuó redactor y luego director de «El País». Más tarde dirigió «El Intransigente» y «El Radical».

Dejó también Fuente su inteligencia y su actividad a los estudios históricos a la biblioteca gráfica.

Por sus conocimientos en esta materia fué llevado a la dirección de la Biblioteca municipal el año 1914, de donde pasó a dirigir la Hemeroteca del Ayuntamiento madrileño institución que se debe a su iniciativa y que está admirablemente montada.

Otras suyas son también las bibliotecas instaladas en los parques públicos, y la Biblioteca municipal circulante, más otros servicios similares que tanto contribuyen a la instrucción del pueblo madrileño.

También debe incluirse en su haber el donativo de 6.000 volúmenes a la Biblioteca municipal, entre los que figuran varios incunables de gran valor y mérito.

Poseía cultura poco común y gran ingenio. Era un conversador admirable. Dejó escritas algunas obras de carácter histórico. Recordamos las tituladas «Divagaciones históricas» y «Reyes, Principes y Validos».

Su entierro, celebrado ayer tarde, fué una verdadera manifestación del duelo que su muerte ha producido.

Descanse en paz el querido camarada, y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sincero pesar.

Agregaciones

Se ha publicado una Real orden disponiendo como agregación del párrafo 2º del art. 1º de la Real orden de 19 de Diciembre último, referente a agregaciones, lo siguiente:

1.º No se considerarán como agregaciones a los efectos de tal Real orden las comisiones del servicio concedidas a individuos de los Ejércitos de mar y tierra con destino a las tropas que a rven en Marruecos.

2.º Tampoco se considerarán como agregaciones las comisiones al extranjero ni las comisiones del servicio para la península, aun que lleven consigo cambio eventual o transitorio de residencia, siempre que sea para desempeñar funciones o servicios que correspondan o sean propios de los Centros o Cuerpos a cuya plantilla pertenezca los funcionarios.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero Mendocina) A las 6 y 10,15, Hernani.

FONTALBA.—A las 10,15, 1945.

CENTRO.—A las 6 y 10,15, Las de Caín.

LARA.—A las 6 y 10,30, El alma de la aldea

APOLO.—A las 6,15, La bejerana.—A las 10,30, Don Quintín el Amargado. El que siempre vientos...

REY ALFONSO.—Compañía cómico-dramática.—A las 6,30, Pimienta.—A las 10,30, La bondad.

REINA VICTORIA.—A las 6, La mano misteriosa.—A las 10,30, ¡Bésame usted!

INFANTA ISABEL.—A las 6, Las de Caín. A las 10,15, El mendigo de Guernica.

ESLAVA.—(Catalina Barceña).—A las 6,15, La risa de Juan y Spaventa.—A las 10,30, El jardín encantado de París (revista).

COMEDIA.—(Compañía cómico dramática) —A las 6, Bartolo tiene una flauta.—A las 10,15, La tela.

COMICO.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6 y 10,30, Memorias de San Juan y Lecciones de buen amor.

LATINA.—Compañía de Miguel Muñoz.—A las 6, Sullivan.—A las 10,15, El zapatero

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 6,15, El diablo en el Poder.—A las 10,15, El Júb de la Africana y Los africanos

MARTIN.—A las 6,30, El gall de Morón y ¡Levántate y anda!—A las 10,30, Las corsarias y ¡Levántate y anda!

FUENCARRAL.—(Compañía Loreto-Chicoté).—A las 6, Daoiz y Velarde y ¡Es mucho Madrid!—A las 10,15, La real gana y ¡Es mucho Madrid!

ROMEA.—Compañía de «varietés».—Colosal programa de atracciones.—Éxito de Gentilina, Elena Escelona, Luis Estero, Freya, Lepe, Antonita Torres, Argentinita Rímpier, Radio Maravillas.

NOVEDADES.—A las 6, Los cadetes de la reina.—A las 7,15, La cara bonita.—A las 10,30, La bejerana.

CIRCO DE PRICE.—Tarde a las 6, noche a las 10,30, dos grandiosos fués. Extraordinario programa de grandes atracciones. Cómicos éxitos.

GRAN FRONTON CENTRAL.—A las 4, tres artes de la pelota.

ALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, teñalle

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-in-Furness); fábricas de aceros cañones y blindaje de Sheffield (River Boat Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras para proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Cuipós, España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorios de cartuchos de guerra.

fábricas en North Knot para proyectiles, cañones de Eskmeal y Eysford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grant» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burk», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertas», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés); «Cambridge» de 10.000 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno británico.

«Albatros», crucero de primera clase de 12.650 toneladas y 23.500 caballos; «Benflet» y «Skinuocher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.800 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
 POR NICANOR PUGA
 PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
 Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
 Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
 La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: (a La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE), (a La Bourse-Borne, pres d'ANZIN), (a Basse-Yutz, pres de THIONVILLE)

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
 ompresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
 MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
 TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
 MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
 Aparatos de elevación y transporte
 Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
 Amadurés—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
 TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
 F. Durand, Ingeniero.—Aptado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-5 e 7111a

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
 Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
 DE
Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
 por los nuevos y rápidos vapores
 NANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
 BARCELONA..... de 7.500 id.
 CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
 Sige en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correo
 MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
 CONDE WIFREDO..... de 5.500 id.
 MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
 PIO IX..... de 6.000 id.
 CATALINA..... de 6.000 id.
 SALMES..... de 6.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
 Agencia en Madrid Sr. D. Gustavo Lapes, Tetuán, 14
 PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Ramón Bosch y Alina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
 Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarril, en Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
 Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
 (Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
 Pinturas para las obras muertas y para uso general
 Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
 Es la composición más antimoussosa que existe.—Esta usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras, fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolla".
 PATENTES AL CORRE PARA FONDOS
 NACIÓNAL patente DAMBOLINE (para carbonos y lodazgos) BOOTTOP, y del tipo cristal negro metálico ALANOD

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por: ...ojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
 JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
 ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado n odelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
 I RESETERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
 Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
 Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios